

POSUDEK OPONENTA PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Lucie Přenosilová
Téma práce:	Transpozice nepřenosné části rodičovské dovolené podle work-life balance directive
Rozsah práce:	291.951 znaků
Datum odevzdání práce:	9. 5. 2024

1. Aktuálnost (novost) tématu

Autorka si zvolila velmi aktuální téma, neboť v nedávné době došlo k transpozici WLB směrnice a ve veřejném prostoru zaznívají názory o nedostatečnosti této transpozice ve vztahu k tzv. nepřenosné části rodičovské dovolené. Právě tomuto tématu se celá práce věnuje.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Autorka si zvolila velmi úzce vymezené téma, které detailně nastudovala z hlediska platné národní i evropské právní úpravy, historie přijímání WLB směrnice, a práce nabízí i rozsáhlou komparaci s dalšími zeměmi střední a východní Evropy. Takto vymezené téma hodnotím jako spíše náročné na teoretické znalosti a vstupní údaje.

Vyzdvihuji, že práce obsahuje jen malou část pasáží popisujících českou právní úpravu a autorka většinu prostoru věnuje analýze jí zvolených právních problémů a formulací vlastních návrhů řešení.

3. Formální a systematické členění práce

Formální a systematické členění práce je logické a správné.

4. Vyjádření k práci

Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl práce autorka splnila.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Nejsou mi známy žádné důvody, které by zakládaly pochybnosti o samostatnosti autorky při zpracování tématu, a to i s ohledem na protokol o vyhodnocení podobnosti práce. Byť dle protokolu práce vykazuje jistou podobnost s jinými pracemi, spočívá tato podobnost zejména v citacích právních předpisů a jiných zdrojů, ustálených slovních spojeních a odkazech na legislativu a judikaturu.
Logická stavba práce	Stavba práce je zcela logická.
Práce se zdroji (využití)	Autorka v práci pracuje s úctyhodným seznamem

cizojazyčných zdrojů) včetně citací	judikatury a literatury, včetně mnoha cizojazyčných zdrojů. Zdroje jsou korektně citovány.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubka provedené analýzy vysoce převyšuje standardy diplomových prací. Autorce se na větším prostoru (práce je přibližně dvojnásobně dlouhá, než je u diplomových prací běžné) podařilo vytvořit komplexní dílo, v němž fundovaně odpovídá na otázky rezonující ve veřejném prostoru a předkládá vlastní, originální a propracované řešení, jak naplnit smysl a účel směrnice WLB. Je zjevné, že některé závěry autorky mohou působit překvapivě nebo na nich přinejmenším nemusí být jednoznačná shoda. Je však nutno vyzdvihnout propracovanost argumentace i množství zdrojů a podnětů, z nichž autorka vychází.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	K úpravě práce nemám žádných připomínek.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková i stylistická úroveň práce je výborná.

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci hodnotím jako excelentní a doporučuji ji k obhajobě. Práci doporučuji k publikaci (jako celek nebo v podobě časopiseckého článku). V rámci ústní obhajoby navrhuji, aby autorka podrobněji obhájila svůj závěr, že česká právní úprava rodičovské dovolené odpovídá požadavkům směrnice stricto sensu. Podle jiných názorů požadavek nepřenosnosti znamená, že pokud část rodičovské dovolené nevyčerpá druhý rodič, měl by nárok na tuto část rodičovské dovolené zaniknout. Čím by autorka tento názor vyvrátila? Do jaké míry by v tomto ohledu přece jen pro nás mohl být následováníhodný vzor rakouské právní úpravy?
Navržený klasifikační stupeň	Výborně

V Praze dne 24. 5. 2024

JUDr. Jakub Tomšej, Ph.D., oponent práce